

## ИЗВАДКОВО НАБЛЮДЕНИЕ ЗА ПРОИЗВОДСТВОТО И МАТЕРИАЛНИТЕ РАЗХОДИ НА ЧАСТНИТЕ ЗЕМЕДЕЛСКИ СТОПАНСТВА КЪМ 15.11.1994 Г.

### 1. Цел на наблюдението

С това наблюдение се замени събирането на данни за производството на частните стопанства, при което се използваха селскостопански специалисти от кметствата и

предприятията, намиращи се на територията на общините. Вместо досегашния формуляр „СС-2-11 - растениевъдство“ за частните земеделски стопанства се използва анкетна карта.

Целта на наблюдението беше да се направи опит за събиране на информация за частните стопанства по някои важни показатели, необходими за изчисляване на брутната продукция за растениевъдството, което е наложително при прехода към СНС.

### 2. Показатели на наблюдението

Анкетната карта съдържа въпроси, свързани с: размера на площите за основни култури, от които е прибрана продукцията; обема на производството от тези площи; количеството и цената на продадената продукция от стопаните; количеството запаси от основни продукти в началото и в края на годината; употребените количества продукти в стопанството; количествата допуснати фири и загуби на продукцията по време на съхранение през годината; общо разходи, направени от стопаните за цялото производство за времето от 1.01. до 31.12.1994 година; в т.ч. по елементи: за семена, за фураж, за торове и препарати, разходи за гориво, такси за услуги (оране, пръскане, жътва, напояване, ветеринарни услуги, превоз на продукцията и др.). От данните за отделните показатели в анкетната карта (обработени, разпространени и оценени за цялата съвкупност, по уточнената със специалистите от САЩ методология, обединени с тези от държавните предприятия и другите категории стопанства, се получи пълна информация за тези показатели общо за отрасъла.

Дефинициите на показателите и всички особености на наблюдението са подробно описани в инструкциите. При уточняването на показателите са взети предвид Единните номенклатури, използвани в НСИ, публикациите на НСИ и на международните организации.

### 3. Обхват на наблюдението

С анкетната карта се осигуряват данни само за частните земеделски стопанства. Получиха се около 30000 анкетни карти, което представлява 30-процентова извадка от броя на частните земеделски стопанства, попаднали в извадката от наблюдението през месец юли (90000 при 1.9 млн. общо за страната, уточнени с изготвения регистър към 1.07.1993 г.).

Подизвадката се разработи поотделно за всички региони въз основа на броя на стопанствата, попълнили анкетните карти и имащи показателя - земята,